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Klausur

19. Februar 2015, 8:00 — 10:00 Uhr

Orte: Horsaal am Fasanengarten (Geb. 50.35),
Daimler-Horsaal (Geb. 10.21),

-Horsaal Neue Chemie (Geb. 30.46)
(genaue Aufteilung wird noch bekannt gegeben)

Keine Hilfsmittel (Aufgaben kopfrechenbar)

Anmeldung: https://studium.kit.edu

1. Vorleistung: bis 6. Februar
(Ein paar Tage warten bis Bestatigung eintrifft,
spatestens 8. Februar sollte Bestatigung da sein)

2. Klausur: bis 12. Februar
(Geht nur nachdem Vorleistung bestatigt wurde)



Zusammenfassung v26

Viskositat n: Scherkraft F zwischen Flachen A im Abstand d,
um eine Geschwindigkeit v zu erzielen: F=nvA/d

Druckabfall: AP=VR; R Stromungswiderstand
in Rohr der Lange L, Radius r: R=8nL/(1rr*)

Reynoldszahl: Re = 2rpv/n
Re<2000 laminar, uber 3000 turbulent

Luftwiderstand F.=(1/2) cw pAV?
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